

2010年6月24日  
星期四

## 国际

## 文娱

## 网事

## 法眼

## 乐活

▶18版

▶24版

▶25版

▶32版

编辑/张莉  
校对/新贤

# 17



美国总统奥巴马22日在内阁会议前怒斥麦克里斯特尔。

# 奥巴马发飙

## 驻阿富汗美军司令或遭解职

□新华社供本报特稿

美国总统贝拉克·奥巴马定于当地时间6月23日与美军驻阿富汗部队最高指挥官斯坦利·麦克里斯特尔面谈，随后决定是否将他解职。

麦克里斯特尔先前接受美国《滚石》杂志专访时表达对现任政府阿富汗战略的不满和挫折感。



麦克里斯特尔



艾肯伯里

## 再减供气

### 将对白俄罗斯天然气供应削减比例提至60%

据新华社莫斯科6月23日电 俄罗斯天然气工业股份公司(下称俄气)总裁米勒23日宣布,从当天莫斯科时间10时起,俄气对白俄罗斯的天然气日供应量再减30%,至此削减比例已提至60%。

这是俄气3天来第三次减少对白俄罗斯天然气供应量。在俄白双方未能就偿还拖欠天然气供应债务达成一致后,俄罗斯21日宣布减少对白俄罗斯天然气供应。

据俄方提供的数据,今年1月至4月份,白俄罗斯共拖欠俄罗斯天然气供应债务1.92亿美元。俄罗斯称,如果白俄罗斯不采取措施偿还债务,则将继续按比例减少对其天然气供应量,削减比例最高将达到85%。

## 彻查真相

### 朝鲜表示将彻底追查“天安”号事件真相

据新华社平壤6月23日电 朝鲜中央通讯社23日发表评论说,朝鲜将彻底追查“天安”号事件真相,并坚决回击美韩损害朝鲜尊严的行为。

评论说,韩国发表的“天安”号事件调查结果无法说服国际社会,现在许多人都对韩方调查结果提出了质疑。朝鲜将对美韩陷害朝鲜的行为进行“强有力的清算”。

韩国“天安”号警戒舰3月26日晚在韩国西部海域沉没,造成舰上104名官兵中46人丧生。韩国军民联合调查团5月20日公布的正式调查结果说,“天安”号警戒舰是遭受朝鲜小型潜艇发射的鱼雷攻击而沉没的。朝鲜国防委员会当天发表声明,拒绝接受韩方调查结果,并表示将派遣调查团前往韩国核实物证,但遭到韩国拒绝。



## 销毁毒品

6月22日,在秘鲁首都利马附近,工作人员准备检验即将被销毁的毒品样本。当天,秘鲁警方在利马附近销毁了9996公斤的毒品,其中大多数为可卡因。

(新华社/法新)



## 火车脱轨

6月22日,一名火车脱轨事故伤者在刚果(布)黑角市一所医院内接受治疗。黑角市医院一名医生透露,21日午夜发生在距该市60公里处的火车脱轨事故死亡人数已从先前的约50人上升到60余人,另有400余人在事故中受伤,死亡人数有可能进一步上升。

(新华社/法新)

## 或递辞呈

奥巴马说,他23日将与麦克里斯特尔会面,随后决定是否解除他的职务。

奥巴马说:“我认为在那篇文章中他(麦克里斯特尔)及其团队判断失误……但我想与他面谈,然后作出最终决定。”

奥巴马的发言人说,“存在多种选择”,但总统

坚持首先与麦克里斯特尔会面,然后再作决定。

美联社以两名不愿公开姓名的军官为消息来源报道,麦克里斯特尔已准备与奥巴马会面时递交辞呈。

路透社援引一些美国官员的话报道,他们预计麦克里斯特尔会向奥巴马递交辞

呈,奥巴马再决定是否“点头”。

白宫说,麦克里斯特尔应召前往华盛顿,解释这一“巨大错误”。

不过,一些美国媒体报道,麦克里斯特尔可能在抵达华盛顿之前便递上辞呈,以免陷入“被动”。

## “失控将军”

美国最新一期《滚石》杂志刊登文章《失控的将军》,文中麦克里斯特尔虽未直接批评奥巴马,但嘲笑美国阿富汗和巴基斯坦问题特使理查德·霍尔布鲁克,还称自己被美国驻阿富汗大使卡尔·艾肯伯里“出卖”。

麦克里斯特尔的助手嘲笑副总统拜登,称奥巴马的国家安全顾问是“小丑”。

《滚石》杂志执行编辑埃里克·贝茨说:

“我们公开的所有信息均有记录……这并不是他(麦克里斯特尔)助手的即兴发挥,麦克里斯特尔知晓这些言论。”

法新社分析,麦克里斯特尔之所以接受《滚石》杂志专访并允许公开报道,意在向奥巴马传递信息,表达对奥巴马政府阿富汗战略的“挫折感”。

《滚石》杂志记者迈克尔·黑斯廷告诉美国广播公司,他采访麦克里斯特尔和其

他驻阿富汗美军官员时发现,“驻阿美军高层对阿富汗战争十分怀疑”。

黑斯廷说:“依我看,阿富汗战略的推进令他们感到沮丧,我认为他们想让外界了解这种挫折。”

他说:“让我感到震撼的是奥巴马已不能控制这场战争。奥巴马失去对美国阿富汗政策的掌控,而这一政策将产生严重后果。”

## 凸显紧张

麦克里斯特尔21日在一份声明中表达歉意:“确实判断有误,以后不应再发生。”他手下一名负责新闻事务的文职官员已经辞职。

发表致歉声明后,麦克里斯特尔从阿富汗首都喀布尔启程赴美,与奥巴马会面,汇报阿富汗战事,而这种每月例行汇报通常采取视频会议形式。

驻阿美军一名高级官员告诉美联社

记者,眼下没有消息暗示麦克里斯特尔会遭解职,但他没有获得不会遭解职的承诺。

阿富汗战争进入第9个年头,而奥巴马去年宣布向阿富汗增派3万名士兵。法新社分析,《滚石》杂志的报道足以说明,驻阿美军高层与白宫之间的紧张关系逐渐“浮现”。

白宫发言人罗伯特·吉布斯说,奥巴马

读完这篇文章后感到“愤怒”,但拒绝推断总统是否会解职麦克里斯特尔。

吉布斯说:“麦克里斯特尔将军代表国家长期在阿富汗英勇战斗。没有人可能或应该从他身上夺走这些,也没有人会那样做。但他明显判断失误,他必须作出答复。”

现阶段,对麦克里斯特尔是否应该去职,美国国会存在分歧,但最终还取决于奥巴马。